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PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAÍ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

AGENTE ADMINISTRATIVO AUXILIAR, 
AGENTE  COMUNITÁRIO DE SAÚDE, AUXILIAR DE 

SAÚDE BUCAL, MONITOR DE ESCOLA E 
SECRETÁRIO DE ESCOLA



493_BASE_NMT_7/2/201909:56:22 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  

                               

A doçura da generosidade 
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     O homem parece sentir enorme dificuldade em abdicar do seu eu para pensar no outro. A 

desimportância que o outro tem em nossas vidas é algo que nos afasta de toda proximidade 

conseguida através da tecnologia ___ que vivemos nos gabando. Essa falta de generosidade 

exacerbou na contemporaneidade, em que o egoísmo e o individualismo se tornaram valores 

quase morais, necessários à sobrevivência dos mais “fortes”. 

     Pascal dizia: “Como o coração do homem é oco e cheio de lixo! Porque quase sempre está 

cheio de si mesmo”. Ao deixarmos de pensar no outro, deixamos de encará-lo como um ser 

humano, como alguém semelhante a nós e, assim, não apenas o desqualificamos como 

merecedor do nosso olhar, mas também a nós mesmos. Não se trata de abdicar da sua 

individualidade ou de viver uma vida como a de Cristo, mas de perceber que existe algo além 

de nossos próprios prazeres, de nosso eu, e que não há possibilidade de vida justa sem 

generosidade. Estender a mão para ajudar alguém que está em uma situação mais difícil do 

que a nossa demonstra a nossa capacidade de ir além da escravidão do ego para fazer uma 

coisa pelo ato em si. 

     É bom que se esclareça a diferença entre ser generoso e ser generoso social, isto é, 

aqueles que ajudam outras pessoas com o intuito de “ficarem bem na fita” são as pessoas 

que Kundera chama de “dançarinos”. Para ele, essas pessoas fazem pseudo-generosidades, a 

fim de receberem o glamour que esses atos produzem. Ser generoso, então, implica 

desprendimento de si próprio, ou seja, ajudar o outro pelo ato da generosidade, e não 

porque será visto como benevolente. 

     No entanto, estamos quase sempre com o olhar em uma única direção, de modo que não 

conseguimos perceber, para lembrar Saramago, a responsabilidade de ter olhos quando os 

outros os perderam. Vivendo nossas vidinhas burocratisadas e hedonistas, esquecemos que, 

na vida, todos nós, em certo momento, precisamos da generosidade. Seja com coisas 

simples, como um sorriso, um elogio ou uma ajuda com uma informação, a generosidade 

pode ser exercida e todos nós precisamos. Alguns podem achar os exemplos supracitados 

muito pequenos, mas, se analisarmos cuidadosamente, perceberemos que grandes atos 

começam com pequenos atos, além do que quantas vezes nós fazemos de bom grado e por 

vontade própria essas coisas? 

     Ao contrário do que pregam, ser egoísta não demonstra força, mas antes mesquinharia e 

avareza de quem, podendo dar, preocupa-se tão somente em acumular. Não sabem estes 

que a generosidade, assim como o amor, é um ato criativo, é uma potência que gera 

potência, como acentuam Spinoza e Erich Fromm. Dessa forma, quando sou generoso 

verdadeiramente, quando prescindo do meu eu, dou-me ao outro, não posso deixar de 

regozijar-me na felicidade que a generosidade traz, uma vez que “ser generoso é ser livre de 

si, de suas pequenas covardias, de suas pequenas posses, de suas pequenas cóleras, de seus 

pequenos ciúmes”. 

     A generosidade só possui significado para aqueles que conseguem ter uma existência que 

transcenda a si mesmo, para que possa dar as mãos e ajudar quem precisa, sobretudo nos 

momentos mais duros, bem como ter o coração aberto para um ombro generoso que acolha 

as lágrimas que permeiam a vida. Sendo assim, ser generoso é deixar as pequenezas de lado 

e ser grande. Grande para entender que a caminhada se torna mais fácil e bela quando 

temos alguém que nos ajude a levantar ao cairmos e dividir uma gargalhada para alegrar a 

alma. Grande para ter o dom das gratuidades. Grande para ser doce, pois o segredo da 

generosidade é que, “somada à doçura, ela se chama bondade”. 

 
Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponível em: https://www.contioutra.com/a-docura-

da-generosidade/. Acesso em 10 jan. 2019. 

 

QUESTÃO 01 – Qual das seguintes preposições preenche corretamente a lacuna do texto (l. 03)? 

 

A) a 

B) sobre 

C) com 

D) de 

E) em 
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QUESTÃO 02 – Qual das seguintes palavras extraídas do texto está grafada INCORRETAMENTE? 

 

A) Estender. 

B) Desprendimento. 

C) Burocratisadas. 

D) Avareza. 

E) Prescindo. 

 

 

QUESTÃO 03 – Quantos fonemas possui a palavra “semelhante”? 

 

A) Seis. 

B) Sete. 

C) Oito. 

D) Nove. 

E) Dez. 

 

 

QUESTÃO 04 – Com base exclusivamente no que o texto explicita, é correto afirmar que: 

 

A) O homem pensa mais no outro do que em si. 

B) O egoísmo e o individualismo se tornaram valores menos presentes no mundo contemporâneo. 

C) Ser generoso social convém àqueles que não querem ser vistos como benevolentes. 

D) O egoísmo não é demonstração de força, e sim um ato de quem se preocupa em acumular, em 

vez de dar. 

E) Ser generoso é desapegar-se da grandiosidade. 

 

 

QUESTÃO 05 – Conforme Domingos Paschoal Cegalla, em Novíssima Gramática da Língua 

Portuguesa, o diminutivo sintético do substantivo “vida” é “vidinha”. Qual é, então, o diminutivo 

sintético do substantivo “papel”? 

 

A) Papelinho. 

B) Papelisco. 

C) Papelico. 

D) Papeleto. 

E) Papelucho. 

 

 

QUESTÃO 06 – O sujeito da frase “O homem parece sentir enorme dificuldade em abdicar do seu 

eu para pensar no outro” é:  

 

A) Composto. 

B) Expresso. 

C) Oculto. 

D) Indeterminado. 

E) Inexistente.  

 

 

QUESTÃO 07 – Qual dos seguintes verbos extraídos do texto aparece na forma nominal 

denominada “gerúndio”? 

 

A) Desqualificamos. 

B) Exercida. 

C) Esclareça. 

D) Perceber. 

E) Podendo. 
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QUESTÃO 08 – No excerto “Pascal dizia: “Como o coração do homem é oco e cheio de lixo! Porque 

quase sempre está cheio de si mesmo”, por qual das seguintes conjunções ou locuções conjuntivas 

o termo “porque” NÃO poderá ser substituído devido ao fato de a opção provocar distorção ao 

sentido original da mensagem? 

 

A) conquanto. 

B) visto que. 

C) porquanto. 

D) já que. 

E) uma vez que. 

 

 

QUESTÃO 09 – O termo “caminhada” é decorrente de qual processo de formação de palavras? 

 

A) Derivação. 

B) Composição. 

C) Redução. 

D) Hibridismo. 

E) Onomatopeia. 

 

 

QUESTÃO 10 – Na frase “estamos quase sempre com o olhar em uma única direção, de modo que 

não conseguimos perceber, para lembrar Saramago, a responsabilidade de ter olhos quando os 

outros os perderam”, se a forma verbal “estamos” fosse flexionada no singular, quantas outras 

palavras precisariam ser modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 

 

A) Nenhuma. 

B) Uma. 

C) Duas. 

D) Três. 

E) Quatro. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – O Regime Jurídico de Paraí, ao esclarecer sobre os requisitos básicos para o 

ingresso no serviço público do Município, destaca que, além de se ter idade mínima de dezoito anos, 

ser brasileiro, o servidor deve estar gozando de boa saúde física e mental, comprovada mediante 

exame médico e ainda estar quite com quais obrigações? 

 

A) Tributárias e militares. 

B) Fiscais e tributárias. 

C) Militares e eleitorais. 

D) Cívicas e morais. 

E) Cívicas e éticas.  

 

 

QUESTÃO 12 – Para os preceitos do Regime Jurídico, a vacância de função gratificada, no Município 

de Paraí, dar-se-á por: 

 

I. Dispensa. 

II. A pedido ou de ofício. 

III. Destituição. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 13 – Para os efeitos do Regime Jurídico do Município de Paraí, será aplicada ao servidor 

a pena de demissão em algumas situações. São casos puníveis dessa forma, EXCETO: 

 

A) Ofensa física contra qualquer pessoa, cometida em serviço, mesmo que em legítima defesa. 

B) Improbidade administrativa. 

C) Revelação de segredo apropriado em razão do cargo. 

D) Acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções. 

E) Abandono de cargo. 
 

 

QUESTÃO 14 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, tomando 

por base o Regime Jurídico, no trecho em que trata das responsabilidades do servidor. 
 

(  ) O servidor responde civil, penal e administrativamente pelos atos praticados enquanto no 

exercício do cargo. 

(  ) A responsabilidade penal abrange os crimes e contravenções imputados ao servidor. 

(  ) A responsabilidade civil ou administrativa do servidor será afastada no caso de absolvição 

criminal definitiva que negue a existência do fato ou a sua autoria. 

(  ) As sanções civis, penais e administrativas poderão cumular-se, sendo independentes entre si.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – F – F – F. 

D) F – V – V – V. 

E) V – V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 15 – O Plano de Carreiras dos Servidores Municipais de Paraí, no trecho em que trata 

das especificações das categorias funcionais para os servidores públicos, doutrina que a 

especificação de cada categoria funcional deverá conter, EXCETO: 
 

A) Denominação da categoria funcional. 

B) Padrão de vencimento. 

C) Descrição sintética e analítica das atribuições. 

D) Conhecimento, habilidades e comportamentos. 

E) Condições de trabalho, incluindo o horário semanal e outras especificidades, e requisitos para 

provimento, abrangendo o nível de instrução, a idade e outras especificidades de acordo com as 

atribuições do cargo. 
 

 

QUESTÃO 16 – De acordo com o Plano de Carreiras dos Servidores Municipais, o servidor público 

do Município de Paraí, centralizado no executivo Municipal, é integrado no quadro de cargos de 

provimento efetivo e no quadro dos cargos em comissões e funções 
 

A) estratégicas. 

B) gratificadas.  

C) táticas. 

D) operacionais. 

E) extraordinárias.  
 

 

QUESTÃO 17 – Karine, servidora do Município de Paraí, está almejando uma promoção. Tendo em 

vista o Plano de Carreiras dos Servidores Municipais, ela poderá ser promovida apenas dentro da 

mesma: 
 

A) Classe. 

B) Função. 

C) Especificação. 

D) Categoria funcional. 

E) Área de atuação.  
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QUESTÃO 18 – A Lei Orgânica do Município, na seção em que trata sobre a educação, define que: 
 

A) Os recursos públicos destinados à educação serão aplicados à proporção de 75% para o ensino 

público e 25% para o ensino privado. 

B) O Município atuará prioritariamente na educação infantil, no ensino fundamental e no ensino 

médio. 

C) O Município aplicará no mínimo 45% (quarenta e cinco por cento) da receita resultante de 

impostos e de transferências na manutenção e desenvolvimento do ensino. 

D) Será disponibilizado aos estudantes residentes na zona rural, onde não existir escola pública, o 

transporte para o acesso à educação.  

E) Cabe aos professores a busca por capacitação, não tendo o município responsabilidade sobre os 

cursos realizados pelos professores municipais. 
 

 

QUESTÃO 19 – Para os efeitos da Lei Orgânica, o tempo de serviço público federal, estadual ou de 

outro Município é computado integralmente para os efeitos de: 
 

A) Prestação de contas. 

B) Licença-prêmio.  

C) Férias.  

D) Aposentadoria. 

E) Quinquênio. 
 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com os preceitos da Lei Orgânica do Município de Paraí, o quadro de 

servidores pode ser constituído de classes, de carreiras funcionais ou de cargos isolados, 

classificados dentro de um sistema ou, ainda, dessas formas conjugadas, de acordo com a Lei, 

ressaltando que o sistema de promoções obedecerá, alternadamente, ao critério de antiguidade e 

merecimento, este avaliado: 
 

A) Objetivamente. 

B) Subjetivamente. 

C) De forma coletiva. 

D) De forma justa. 

E) Pela CGU – Comissão Geral da União. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS  
 

QUESTÃO 21 – Uma seleção de futebol, de uma nação considerada pequena em território e em 

população, que não tem exército ou fronteiras nacionais, foi ao Mundial representando seus 335 mil 

habitantes. Em junho de 2018, essa seleção foi à Rússia como a menor nação a disputar uma Copa, 

tirando a marca de Trinidad e Tobago (1,3 milhão de habitantes), de 2006. Surpreendeu 

positivamente, enfrentando com igualdade grandes seleções como a Argentina. Essa seleção estava 

representando qual dos seguintes países? 
 

A) Finlândia. 

B) Holanda. 

C) Islândia. 

D) Nova Zelândia.   

E) Suíça. 
 

 

QUESTÃO 22 – A Organização Mundial da Saúde (OMS) emitiu um comunicado em 11 de abril de 

2018, alertando para o aumento no número de casos de uma doença muito conhecida no Brasil, em 

especial nos estados de Roraima e Amazonas, que fazem fronteira com a Venezuela, país que ocupa 

o primeiro lugar na lista de casos confirmados. Segundo a entidade, o Brasil é o segundo na lista por 

causa do fluxo de imigrantes venezuelanos atravessando as fronteiras brasileiras. De que doença 

estamos falando? 
 

A) Rubéola. 

B) Sífilis. 

C) Gripe. 

D) Sarampo. 

E) Caxumba. 
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QUESTÃO 23 – Os personagens super-heróis como Hulk, Homem-Aranha, Homem de Ferro e Thor, 

que hoje estão nas telas de cinema e que já eram conhecidos dos quadrinhos, foram criados por um 

famoso produtor, escritor, editor, entre outros, que faleceu em 12 de novembro de 2018. De quem 

se trata essa descrição? 

 

A) Bryan May. 

B) Clark Kent. 

C) Stan Lee. 

D) Steve Dikto. 

E) Tom Holland. 

 

 

QUESTÃO 24 – A fabricante de automóveis britânica Rolls-Royce projetou um táxi voador, com 

capacidade para voar a uma velocidade de 400 km/h. O modelo foi apresentado na feira de aviação 

Farnborough International Airshow 2018, realizada em Londres. Embora no momento seja um 

protótipo conceitual, a fabricante revelou estar à procura de parceiros que possam fornecer a 

fuselagem e outros elementos elétricos para desenvolver seu projeto e lançá-lo no mercado em 

meados de 2020. A principal razão de fabricar um carro com essas características está na 

necessidade de:  

 

A) Se deslocar mais rápido em relação aos outros. 

B) Diminuir o consumo de gasolina. 

C) Aumentar o número de aeronaves. 

D) Desafogar o trânsito tradicional. 

E) Transportar somente mercadorias sem vida. 

 

 

QUESTÃO 25 – O ranking das principais economias mundiais está em plena transformação. A luta 

por posições destacadas na lista sofrerá algumas mudanças notáveis nos próximos meses e anos, 

segundo as projeções publicadas pelo Fundo Monetário Internacional (FMI). Nesse sentido, 

atualmente as três primeiras posições no ranking econômico das maiores potências mundiais estão 

ocupadas, respectivamente, por quais dos seguintes países, de acordo com o FMI? 

 

A) Alemanha, Itália e Coreia do Sul. 

B) Estados Unidos, China e Japão. 

C) Finlândia, Suíça e Alemanha.  

D) Inglaterra, Índia e Austrália. 

E) Noruega, Hong Kong e Taiwan. 

 

https://brasil.elpais.com/brasil/2017/04/25/tecnologia/1493143697_626006.html
https://brasil.elpais.com/tag/londres
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QUESTÃO 26 – Cientistas da NASA estão estudando a geologia marciana. Eles criaram uma 

espaçonave, chamada InSight, que aterrissou com sucesso em Marte para a primeira missão 

espacial no planeta. A nave possui 360 quilos e é composta por dois equipamentos, um para medir 

os abalos sísmicos e o outro para medir a temperatura térmica. Acerca do objetivo do estudo, 

assinale a alternativa correta.  
 

A) Analisar se é possível plantar no substrato rochoso de Marte. 

B) Averiguar se há a possibilidade de criar colônias marcianas para humanos em um período médio 

de 30 anos.  

C) Estudar o interior do planeta e averiguar se está completamente morto ou ainda abriga alguma 

atividade. 

D) Estudar o solo para que se possa extrair algum tipo de minério marciano.   

E) Perceber se há algum tipo de vida extraterrestre. 
 

 

QUESTÃO 27 – A saga Harry Potter é uma das sequências de livros e filmes mais lidos e assistidos 

dos últimos tempos. Tal fato se dá pela alta capacidade da autora, J.K Rolling, de escrever as 

aventuras do garoto. Essa saga se dá em um universo fictício no qual Harry Potter é: 
 

A) Um garoto picado por um inseto radioativo que o transforma em um super-herói.  

B) Um jovem capaz de prever o futuro, salvando, assim, a vida de seus amigos.  

C) Um menino que descobre sua verdadeira identidade em um mundo bruxo secreto e que combate 

as forças das trevas e magia negra.  

D) Um policial que sofre uma mudança que o transforma em um policial robô, meio humano, meio 

máquina. 
E) Um rapaz que tem um robô que foi encontrado em um celeiro e que o ajuda a deter criminosos. 
 

 

QUESTÃO 28 – Uma matéria publicada no site da BBC News, em 23 de maio de 2018, diz o 

seguinte: “A gasolina ultrapassou a barreira dos R$ 4 nos postos de gasolina em dezembro de 2017 

e, desde então, sobe de forma contínua e gradativa em todo o país. A escalada de preços dos 

combustíveis se intensificou em maio de 2018, o que irritou consumidores e motivou uma greve de 

caminhoneiros”. Sobre o gradativo aumento de preço dos combustíveis, assinale a alternativa 

correta. 
 

A) A política de preços da Petrobrás mudou em 2016, passando a ser controlada pelo Governo 

Federal. 

B) A política de preços da Petrobrás mudou em 2016, passando a acompanhar as oscilações 

internacionais do dólar e do barril de petróleo. 

C) Em 2016, foram aprovados novos impostos sobre combustíveis, ocasionando a alta nos preços. 

D) A crise econômica que o Brasil enfrenta gerou o aumento da taxa de inflação. 

E) Desde 2016, os postos de combustíveis estão autorizados a precificar os combustíveis como 

melhor lhes convier, sem levar em consideração o preço das refinarias. 
 

 

QUESTÃO 29 – A cidade de Paraí tem força econômica na exploração de uma rocha comumente 

encontrada na região. A formação da rocha se dá pelo processo de extravasamento de lava e rápido 

resfriamento. Qual é o material rochoso que a cidade gaúcha tem tradição de explorar? 
 

A) Granito. 

B) Arenito.  

C) Gnaisse. 

D) Basalto.  

E) Mármore. 
 

 

QUESTÃO 30 – O rompimento da barragem do Córrego do Feijão, que ocorreu na cidade de 

Brumadinho, teve grandes repercussões, causando mortes e destruições na região. Contudo, não foi 

o primeiro caso. Outro fato semelhante aconteceu em 2015 na barragem do Fundão, também 

ocasionando muitos prejuízos. A cidade em que ocorreu essa outra catástrofe é: 
 

A) Germano. 

B) Mariana.  

C) Ouro Preto.  

D) Rio Doce. 

E) Santarém. 

https://brasil.elpais.com/tag/marte
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Considere as seguintes afirmações sobre os números naturais: 
 

I. A soma de dois números naturais pares é sempre um número par. 
II. A soma de dois números ímpares é sempre um número ímpar. 

III. Há infinitos números primos. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 32 – Considere os seguintes números fracionários: 
1

2
, 

2

3
, 

1

5
 e 

2

7
. Ao colocá-los em 

ordem crescente temos: 
 

A) 
2 1 1 2

7 2 5 3
   . 

 

B) 
1 2 1 2

5 7 2 3
   . 

 

C) 
2 1 1 2

3 2 5 7
   . 

 

D) 
1 2 2 1

2 3 7 5
   . 

 

E) 
1 2 1 2

2 3 5 7
   . 

 

 

QUESTÃO 33 – O resultado da divisão    25% 5%  é: 

 

A) 500%. 
B) 50%. 
C) 5%. 
D) 2%. 
E) 1%. 
 

 

QUESTÃO 34 – Considere as seguintes afirmações sobre os critérios de divisibilidade dos números 
inteiros: 
 

I. Todo número par é divisível por 8. 
II. 221376 é divisível por 6. 

III. 968732512 é divisível por 4. 
IV. Todo número ímpar é divisível por 3. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas II e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 35 – Em uma pesquisa realizada com 100 pessoas em Paraí, constatou-se que 30 delas 
gostam de Matemática, 50 gostam de Lógica e 20 gostam de Lógica e Matemática ao mesmo tempo. 
O número de pessoas consultadas, na pesquisa em Paraí, que não gostam nem de Lógica nem de 
Matemática é: 
 

A) 10. 

B) 20. 
C) 30. 
D) 40. 
E) 50. 
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I. Todo matemático é um cientista. 

II. Todo cientista gosta de estudar. 

III. Pablo gosta de estudar. 

 

A) Pablo não é um cientista. 

B) Pablo não é um matemático. 

C) Pablo é um cientista. 

D) Pablo é um matemático. 

E) Pablo pode ser um matemático. 

 

 

QUESTÃO 37 – Se é inverno em Paraí, então faz frio. Se faz frio, Maria usa colete. Se Maria usa 

colete, então Maria pode sair de casa. Sabe-se que Maria não pode sair de casa. Disso conclui-se 

que: 

 

A) Não faz frio e não é inverno em Paraí. 

B) Maria usa colete e faz frio. 

C) Faz frio e é inverno em Paraí. 

D) Maria não usa colete e faz frio. 

E) Maria usa colete e é inverno em Paraí. 

 

 

QUESTÃO 38 – Um exemplo de contingência é apresentado em qual das seguintes alternativas? 

 

A) P P . 

B) P Q . 

C) P P . 

D) Marcos é alto ou Marcos não é alto. 

E) Antônia é baixa e Antônia não é baixa.    

 

 

QUESTÃO 39 – A negação da proposição “Se é verão em Paraí, então há um concurso público” é: 

 

A) Se não é verão em Paraí, então não há um concurso público ocorrendo. 

B) Se há um concurso público ocorrendo, então é verão em Paraí. 

C) É verão em Paraí e não há um concurso público ocorrendo. 

D) É verão em Paraí e há um concurso público ocorrendo. 

E) É verão em Paraí ou há um concurso público ocorrendo.  

 

 

QUESTÃO 40 – O número de linhas da tabela-verdade da proposição  P Q R   é: 

 

A) 3. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 36 – Considere as seguintes proposições e assinale a alternativa correta. 

 


